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ΤΕΛΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 6.5  

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:  Σταθοπούλου Βασιλική 

ΕΙΔΟΣ ΕΡΓΑΛΕΙΟΥ: Νοητικός χάρτης (Prezi) 

ΘΕΜΑ:  Εικαστική παρέμβαση στην ποίηση 

ΤΙΤΛΟΣ: Ζωγραφίζω το ποίημα 

ΤΟ ΠΟΙΗΜΑ:  

ΣΥΜΠΛΗΓΑΔΕΣ ΣΥΓΚΡΙΣΕΙΣ 

Περιμένω. Σὲ  φουαγιὲ  θεάτρου. 
Ὥσπου ν᾿  ἀ ρχίσει ἡ  παράσταση 
βλέπω τί παίζεται πλαγίως  
ἐ ντὸ ς ἐ νυδρείου ποὺ  διασκεδάζει  
τὴ ν ἀ ναμονή. 

Τετράγωνο περίπου σὰ ν κουτὶ  
παπουτσιῶν στὸ  νούμερο τῆ ς ὑ περβολῆ ς. 
Σὲ  γωνία σφηνωμένο γιὰ  νὰ  γεύονται  
διπλὴ  ἀ σφυξία οἱ  τοῖ χοι. 
Μικρὰ  ψαράκια ὅ σο τὸ  χρυσαφὶ  τοῦ  ἥ λιου  
ἐ πάνω σὲ  χρυσόμυγας ξεριζωμένο βόμβο 
τρέχουν πανικόβλητα. Σκυλόψαρο τζάμι τὰ  κυνηγᾷ .  
Νᾶ νος βυθός. Τὸ ν γαργαλάει εὔ κολα 
μὲ  τὰ  κοντά της δαχτυλάκια ἡ  ἐ πιφάνεια. 

Συνθλίβεται ἡ  πλεύση συχνὰ  
στὶ ς συμπληγάδες πέτρες-χαλίκι  
εὕ ρημα στεριανό.  
Κάθε τόσο ἀ γωγὸ ς κρυμμένος στέλνει 
βίαιο ἀ έρα φουρτουνιάζει κάπως ἡ  ἀ νία 
φύκια ξεμαλλιάζονται μὲ  πλαστικὸ ν 
ὀ λοφυρμό. Γιὰ  λίγο 
καταποντίζεται ἡ  ὁ ρατότης. Ὥσπου 
μισοπνιγμένη τὴ ν τραβᾶ νε κατὰ  πάνω 
κάτι φυσαλίδες ὀ ξυγόνου μικρὲ ς 
σὰ ν καρφίτσας κεφαλάκι ποὺ  βγαίνουν 
ἀ πὸ  τῶν ματιῶν μου τὴ  λιγοστὴ  φιάλη. 

Τί λυπᾶ σαι, χρυσόψαρα εἶ ναι 
οὔ τε ποὺ  γνώρισαν θάλασσα ποτέ τους. 



Καὶ  μεῖ ς πόσο τάχα γνωρίσαμε;  
Κι ὅ μως τὸ  νοσταλγοῦ με αὐ τὸ  τὸ  διόλου. 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ:  
Στο μάθημα αυτό οι μαθητές καλούνται να βρουν τις λέξεις του ποιήματος που 

παραπέμπουν σε εικόνες. Το ποίημα είναι σύγχρονο και γεμάτο νοήματα και θα γίνει η 
προσέγγισή του και η ανάλυσή του με τις εικόνες που θα δημιουργήσουν οι μαθητές. Θα 
τους ζητηθεί να απεικονίσουν τα συναισθήματά που τους προκαλεί η ανάγνωση του 
ποιήματος ή τις εικόνες που περιέχουν οι στίχοι με ζωγραφική ή χειροτεχνία. 

Ξεκινάμε με την παρουσίαση του ποιήματος με τη βοήθεια του νοητικού χάρτη. Οι 
μαθητές είναι καθισμένοι κυκλικά και παρακολουθούν όλοι μαζί. Συζητούν για τα 
συναισθήματά τους μετά την πρώτη αυτή παρουσίαση.  

Στη συνέχεια χωρίζονται σε ομάδες  διαλέγοντας μία κορδέλα από τις 6 
διαφορετικού χρώματος κορδέλες που τους προσφέρονται δεμένες πάνω σε έναν αστερία 
και φτιάχνουν τις 6 ομάδες τους. 

Κάθε ομάδα αφού διαλέξει το όνομά της, θα δουλέψει κι  ένα κομμάτι-στροφή του 
ποιήματος απεικονίζοντας το  όπως αυτή επιθυμεί. 

Στο τέλος επιστρέφουν οι ομάδες στη θέση τους και παρουσιάζουν τα έργα τους 
ενώ παράλληλα παρουσιάζεται το ποίημα. 
  

  
ΣΤΟΧΟΙ: 

1. Να συνεργάζονται  

2. Να διαβάζουν τις λέξεις και να βλέπουν εικόνες μέσα σε αυτές 

3. Να απεικονίζουν τις σκέψεις και τα συναισθήματά τους    

4. Να γνωρίσουν την ποιήτρια Κική Δημουλά 

 

ΣΥΝΝΗΜΕΝΑ :  

Υποβάλλονται  τα εξής : 

1. Περιγραφή 

2. Νοητικός χάρτης (Prezi) 

 

 


